

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucía.
No se devuelven los originales.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Presión atmosférica, a las 8 mañana 768'5 mm
—Temperatura mínima, 7'4. —Id máxima so
bra, de ayer 21'4. —Fuerza y dirección del vien
to; moderado N.O —Estado del cielo, despejado.
Pluviómetro 0'0 m. m. — Evaporación 3'6 m. —

AÑO VI.

Miércoles 4 de Marzo de 1914.

NÚM. 1.270.

CANDIDATURA CONSERVADORA

PARA DIPUTADO A CORTES

Excmo. Señor D. Alfonso Pardo Manuel
de Villena.

Marqués de Rafal

SIGA LA RACHA

Sobre todos los dislates y desahogos que ayer expelió el papel Valarinista, dejamos caer desde el plano de dignidad en que convivimos con personas tan honradas como las que mas, donde no alcanzan las babas de las alimañas que reptan sobre el cieno, nuestro mas absoluto desprecio.

Calumnias e injurias solo manchan lo que tocany nosotros no necesitamos purificarnos de mácula alguna.

Pueden seguir los intemperantes asombrándonos con su bajeza: no lograrán distraernos ni apartarnos de nuestra campaña.

La candidatura antipopular

No nos convencen los valari-

nistas con la popularidad de su candidatura, apesar de que digan que con ellos está toda «la gente».

Y como no nos convencen afirmamos que hasta en lo del remoque mienten.

No es popular la candidatura que no suscribe todo el pueblo, ni mucho menos.

No es popular un candidatura que va contra el interés de Orihuela.

Orihuela necesita un representante en Cortes influyente, que no necesite vivir de la política como de una profesión, que encarne los sentimientos ortodoxos de Orihuela, que no esté dispuesto a suscribir los proyectos descatolizadores del Garciprietismo.

Desgraciadamente ninguna de esas dotes adorna al candidato popular, en quien particularmente reconocemos cuantas pueden adornar a un perfecto

caballero, pero del que políticamente nos han hablado los rotativos madrileños como de un caso del nepotismo imperante.

No es popular una candidatura democrata, por que Orihuela no cunmuga con los principios democráticos.

Aunque así no fuera, aunque Orihuela fuese democrata, no sería popular una candidatura personal, en que se designó al candidato por los méritos de su estirpe, al uso oligárquico.

No es popular una candidatura que se aprestan a apoyar gentes enemigas, no por un sentimiento de patriotismo sino por una conjura de interés.

No es popular una candidatura compenetrada en aquellas aspiraciones vitandas que integran el programa de Ballesteros, contra el que tan energicamente protestaron en nombre de Orihuela los linaristas que ahora apoyan esos radicalismos odiosos.

No es popular la candidatura que apoyan los ex-ligueros, a los que en nombre de Orihuela combatieron tanto los Ballesteristas.

No es popular la candidatura del montón cuyo jefe a pesar de que confiesa que Ballesteros ha sido funesto para Orihuela; no quiere prescindir de él por que mas que el bien de Orihuela ansia la acumulación de votos.

Esto lo sabe el pueblo que apela a los Ballesteristas contra los Linaristas, a estos contra aquellos y a los Cuberistas con-

tra todos y por ello no votará esa candidatura anfibia.

En la Marquesa

Con gran solemnidad, como todos los años, han empezado en la Marquesa las funciones cuaresmales que con tanto fruto espiritual vienen celebrando todos los Domingos.

Su digno cura D. Antonio Sánchez, que no escatima gastos, ni trabajos cuando se trata de Dios y el bien de sus feligreses, ha conseguido hacer que todos los vecinos de aquel extenso y hermoso campo de Salinas acudan, como movidos por un resorte a oír los hermosos sermones que saturados de unción evangélica salen de sus labios.

El del Domingo pasado fué por demás interesante. Presentó a Jesús en el Desierto rechazando la triple tentación que le presentó el demonio y animándonos con palabras de fuego a que imitando tan divino ejemplo permanezcamos incólumes y fuertes ante las insidias del infierno. Terminó con una vehemente súplica a Jesús Crucificado, que arrancó lágrimas de arrepentimiento a los ojos de sus oyentes.

Un nutrido coro de jóvenes, cantó admirablemente varios cánticos de misiones, acompañados de armonio

Felicitemos de veras a tan celoso sacerdote que sabidamente ha sabido dar tanto impulso al espíritu religioso de este campo y los Sres. de Pérez Cabrero que

PRÉSTAMOS A TODOS CAPITALES EXTRANJEROS

Condiciones ventajosas sujetas al tipo de interés oscilante de 4 a 16 por 100 anual y a la duración de los préstamos de DIEZ y REINTT años

INSPECCIÓN DE CUENTA DE LOS INRETESADOS
Formación de Sociedades importantes aportando el capital necesario
ESTRICTA PUNTUALIDAD ABSOLUTA RESERVA

Escribir con detalles a D. Roberto Raganen
Calle de Mendzabal, 28, principal, Barcelona

con tanto interés le ayudan en sus arduas empresas.

Comentarios de actualidad

Los cacheos que viene practicando la guardia municipal han merecido el aplauso de la opinión sensata y serena, no contaminada en la vorágine de apasionamientos que estos días andan sueltos.

Para vergüenza de los demócratas, que protestan de que se haya osado incluir en la medida general a los «señores que por Orihuela toda, fueron siempre saludados con sombrero en mano» sin haberles hecho objeto de una distinción, han terminado para siempre las distinciones de castas.

Aquí ya no hay parias ni brahmanes, ante la ley todos somos iguales.

La igualdad se ha hecho conservadora, mucho antes de que los demócratas le dieran carta de repudio, y ello ha valido al alcalde de Orihuela, el aplauso de todo el pueblo.

Había que oír ayer los comentarios espontáneos del pueblo, divorciado totalmente de los valarinistas!

Nuestro estimado colega «La Correspondencia de España» haciéndose eco de la opinión escribe ayer: «Igualdad sobre todo la santa igualdad; pues el pueblo humilde no debe ser siempre el blanco de estas medidas. Que se comience por él, pase: pero

que no se libren ni los mas empaquetados señores.»

¿Qué razón hay para que los señores sean medidos con distinta vara, que el resto de los ciudadanos?

Volviendo sobre el mismo salado tema, escribe muy oportunamente el citado colega;

«Ayer efectuó la guardia municipal un «cacheo» de segunda.»

Fijese el lector en que no decimos de primera. No estamos conformes con «semejante cacheo».

Es un «atrevimiento inaudito cachear» a los diputados provinciales señores Ballesteros y Linares.

El caso es horroroso. Anoche había un calor asfixiante,

Porque, que cacheen al señor Martínez Arenas que no es de voto de San Ballesteros, pase.

Y que cacheen a D. Manuel Pérez Cabrero de Lara, que es tradicionalista (?) pase también.

Y que «cacheen» al director de «La Correspondencia» no tiene importancia.

¡Pero la don Paço! ¡A don Paquito!

Al diputado provincial señor Ballesteros! Hombre, por Dios!

Eso es villano.
Eso no tiene nombre.

Si no sé como anoche no se conmovieron los mundos y cayó el «canto foral» causando estragos...

Protestamos energicamente...

Protestamos otra vez.
Y volvemos a protestar.»

Dice «El Diario», que estamos muertos: Cónstele que «los muertos mandan...»

MENUDENCIAS

La comisión electoral de la Conjunción republicano-socialista ha publicado un manifiesto electoral.

Está en su derecho.

En ese manifiesto se exponen los propósitos de sus candidatos, propósitos que quedan «reducidos» a lo siguiente:

Vetos á conservadores, igualdatistas que mauristas.

Terminación de la guerra de Marruecos.

Oposición al proyecto de tercera escuadra.

Nivelación de los presupuestos.

Autonomía de los Municipios.

Reforma agraria para que los cotos de caza y de pasto se entreguen en arriendo a los electores.

Mejoras en los substitutivos del impuesto de consumos.

Mejoras en la legislación obrera.

Evitación de empréstitos.

Celebración de las fiestas del centenario de la muerte de Cervantes.

Y oposición á los privilegios del Banco de España.

Es un programita.

Al final del manifiesto dicen los diputados de la Conjunción que no podrán convertir en leyes todos esos propósitos por falta de mayoría en el Parlamento; pero que ejercerán una acción fiscalizadora y crítica.

Pues para ese viaje, no se necesitaban alforjas. Sobre todo alforjas con esa provisión de promesas.

Si no han de poder hacer nada, lo mismo da que se presenten candidatos como que se vayan al Paraguay en clase de turistas.

Leemos:

«Se han visto manadas de lobos en el bosque de Barbillón, a cuatro kilómetros de Chateau-Thierry. Se organizó una batida, resultando herido un hombre de un tiro de escopeta.»

¡Vaya unos lobos de feuidado! Usan escopeta, por lo visto.

«El Diario» habla de un «periodicucho hambroño».

Creanos que no será alusión ni a las nultas que no «puede», pagar ni a las pesetas que le debe a Sansano.

Voz del pueblo

Un humilde hijo del pueblo acude a nuestras columnas con plausible entusiasmo, para que publiquemos las siguientes líneas.

Ni una coma, ni una tilde ni una corrección de frase o concepto hemos querido poner en ellas, por que resalte mas expon-tánea la exposición de afectos populares, sinceros y efusivos.

Como piensa y siente nuestro comunicante, son legión los que sienten y piensan y sus fervores y entusiasmos son garantía de nuestra pujanza y arraigo y con ellos y por ellos triunfaremos el domingo próximo para bien de Orihuela.

**

Sr. Director del periódico de esta localidad «El Eco de Orihuela».

Muy señor mio y de mi mayor consideración y respeto.

Le ruego dé cabida en las columnas de dicho periódico un llamamiento a los electores de esta población quedando muy agradecido su affmo. q. s. m. b.

Montserrat Anton.

Oriolano: dentro de breves días (8 de Marzo) se vá a celebrar la elección a Diputado a Cortes por este Distrito eligiendo Diputado al digno señor Marqués de Rafal persona meritisima, secundada por el señor Alcalde de esta ciudad el Ilustre y honorable don Adolfo Wandosell, persona de indiscutibles méritos personales y políticos altamente reconocidos; y a la vez altamente humanitaria pues los establecimientos de Beneficencia de esta Ciudad lo prueban.

Hay que hacer un esfuerzo para que salgan triunfantes en dicha elección los señores ya dichos por sus virtudes y honradez acrisolada.

MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

LA MAS PERFECCIONADA

P F A F F

Máquinas para hacer calcetines y toda clase de punto.
Piezas sueltas para todas las máquinas.
Muebles de todas clases. Camas de hierro y madera.
Agente de la compañía Francesa del Gramophone con aparatos modernos y los últimos discos impresionados.
Agujas de todas clases.
Persianas superiores en clases y precio.

CARMELO SUBIELA

Oriolano: en conciencia, en justicia y en razón debemos apoyar a esta candidatura para que la administración de esta población tome otros derroteros, ya que tanta falta se nota.

Los sentimientos cristianos de los ya mencionados señores son una garantía para el bien del porvenir.

Oriolano: viva la moralidad, abajo la trampa, no perdamos la esperanza ni el valor en los momentos que se necesita más calma y sangre fría, y para esto la unión de todos los hombres honrados, y que en sus conciencias germinen sentimientos altamente cristianos.

Monserrate Antón.

LOBOS CON LOBOS

Dijimos hace días que los enemigos más encarnizados de los valarinistas, eran los otros valarinistas.

Los hechos nos dan la razón.

Informes fidedignos nos enteran de lo que está aconteciendo en los partidos rurales.

Los pescadores de votos tropiezan con una irreductible hostilidad a Ballesteros y sus amigos y para pescarles dicen los del montón valarinista que el voto es para D. Trino solo, que Ballesteros ni pinta ni pintará nada entre los liberales.

Si al pobre D. Paco que ha criado cuervos que le sacan los ojos le interesa saber quien ese facultativo que extiende su fe de obito, pregunte quien es el que anduvo estos últimos días por Torremendo.

Como no nos gusta hacer leña

del árbol caído, compadecemos vivamente a los Ballesteristas que están estos días atravesando su calle de amargura y nos duele que el propio interesado ignore lo que todo el pueblo sabe, que en la casa de sus afanes no se les traga ni con queso.

Ahora descubre Airadam que la candidatura popular tiene ribetes de Marina.

Eso es hablar de la mar.

Creamos Airadam es mejor que no toque la marina.

NECROLOGIA

Ayer tarde fué conducido a su última morada el cadáver del que en vida fué nuestro querido amigo el joven don Manuel Esquivá Pineda, hijo del dueño del Café de Levante.

Al acto asistió una concurrencia enorme, prueba de las simpatías de que gozaba el finado en esta localidad.

Un gentío numeroso, presenció el desfile de la fúnebre comitiva de labios de todos se escuchaban oraciones para el amigo Manuel.

El cadáver lo llevaban en andas don Mariano Huertas, don Antonio Gea don Ramón Rogel, y don Mariano Mateo.

Las cintas que pendían del lujoso féretro eran guiadas por

los señores don Jerónimo Torre-grosa, don José Moreno, don Baldomero Galindo, don Ricardo Ferrer, don Salvador Ros, y don Antonio Galindo.

Sobre la caja iban hermosas coronas con sentidas dedicatorias de sus Padres y amigos.

La Presidencia la ocupaban los señores Dr. don Francisco Iñesta Cañizares, don Juan López, don Agustín Mateo, don Manuel Ruiz Valarino, y don Manuel Segura.

Al reseñar el acto, enviamos a la familia del finado nuestro pésame más sentido por pérdida tan irreparable, y de nuestros lectores demandamos una oración por el alma del que en vida fué un buen amigo y un hijo amantísimo.

D. E. P.

Labaember

Hojeando periódicos

«La Epoca» dedica lugar preferente a la información electoral.

«A B C» publica una crónica de su corresponsal en Londres.

«La Correspondencia de España» también habla de la proclamación de candidatos.

«El Correo Español» inserta una soflama electoral.

«El Mundo» trata del artículo 29, innovación electoral que aplaude.

«La Correspondencia Militar» trata de la aproximación franco inglesa.

«El Universo» da extensa información de la proclamación de candidatos.

«El Debate» informa a sus lectores de la recepción en la Academia de la Historia, del Obispo de Madrid Alcalá.

«Diario Universal» en vista de la proclamación de candidatos celebra el acierto de sus pronósticos.

RESUMEN DE AYER

Se ha agravado en su enfermedad el brillante escritor P. Coloma.

Se ha desmentido la noticia de un sangriento combate en Tetuán.

Se trata únicamente de un convoy que fué tiroteado muriendo un cabo que quedó rezagado y resultando heridos cuatro soldados.

Sueltos y Noticias

—Anoche fue cacheado nuestro amigo D. David Galindo.

¡Cómo protestará hoy la prensa local.

En el tren de las diez ha salido para Villajoyosa nuestro querido amigo don Antonio Ruiz Muñoz diputado provincial, después de haber pasado unos días en el seno de su familia.

Nuestro querido amigo y correligionario don Carlos Martínez ha puesto la dimisión de su cargo de auxiliar del arriendo de contribuciones de esta zona recabando su independencia para poder tomar parte activa en las elecciones que se avicinan.

Mucho celebramos tan plausible rasgo.

CONTRA LA SEQUIA

Agricultores ¡atención!
Se alquila a precio económico un magnífico TREN DE DESAGÜE para riegos y construcción de pozos con motor y bombas.

Se vende una BOMBA CENTRIFUGA con 16 metros de tubería, sin ar, que puede extraer de a.5300 p. 4000 litros de agua por minuto.

Informarán en esta redacción.

Lejía japonesa, marca M. C. perfumada

La mejor lejía líquida para colar. Con su uso se hacen las coladas en casa sin interrumpir las faenas domésticas y se destierra el empleo de los polvos que tanta ropa blanquea la ropa aunque no la de sol, la desinfecta, quita las manchas de vino, tinta, frutas, sangre etc aumentado con su uso su duración.

Blancura y limpieza absolutas.

De venta en la Fábrica, San Agustín 28 (junto a la iglesia).

Un litro 30 céntimos. Llevando botella 25 céntimos.—Orihuela.

TALLER DE EBANISTERIA

—DE—

MANUEL PEDRERA CELDRAN

Se construyen muebles de todos los estilos.

Se pasan catálogos a quien les pida.

Cedaceros núm. 3.—Orihuela

Tip. de L. ZERON E HIJOS

